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新型コロナウイルス感染症に関する中小企業に対する支援について

　現在、新型コロナウイルス感染症に起因した中小企業の経営安定に支障が出ており、各関係機関にお
いて信用保証制度、融資制度の両面から事業者の資金繰り等を支援しています。
　セーフティネット保証4号・5号・危機関連保証について、売上減少の証明の認定を対馬市観光商工課
にて行っておりますので、ご相談ください。また、融資のほか、経営についてのワンストップ窓口を対
馬市商工会にて開設しております。事前にご連絡の上、ご相談ください。

問い合わせ　対馬市観光商工課　☎0920（53）6111　　対馬市商工会　☎0920（52）0460

長崎県内および福岡県内における感染者状況は→長崎県内および福岡県内における感染者状況は→



カジメの海を再び！ 3/15 3/16朝鮮通信使が九州・関西を走る!!

まちかどウォッチング

鮮通信使に関する記録ユネスコ記憶遺産登
録PR事業の一環として（有）神宮運輸と

（株）土田物流のご協力で、朝鮮通信使のラッピン
グトラック運行を開始しました。このトラックは、
九州全域および関西方面まで、対馬をPRしながら
海産物等を届けます。

朝藻を復活させるために植林を行う対馬海の
森とヤマネコの植樹祭が、美津島町賀谷で

行れました。参加者約50人で、クヌギ15本、シイ
の木15本、ヤブツバキ20本を植樹した後、食害生
物のイスズミや有害鳥獣のシカやイノシシを炭火で
焼き、対馬の食材を堪能しました。

海

ありがとうみんなの母校！
ずっと忘れません 3/22

和2年3月で閉校する浅海中学校の閉校式
が、同校体育館で行われました。新型コ

ロナウイルスの影響で、規模を縮小して開催さ
れた式典では、新3年生で生徒会長の勝見風李さ
んが、校旗を返納。式の最後には、参加者全員
で校歌を歌い母校との別れを惜しみました。在
校生は、4月から豊玉中学校に通学します。

令

ふるさと対馬のために 3/9 災害に備えて！ 3/11

救 急車購入経費の一部を寄付された、厳原町
佐須瀬出身で福岡市在住の山田大助さんに

対馬市から感謝状を贈りました。山田さんは「生ま
れ故郷である対馬のために、少しでも恩返しがした
い、市民の命を守るために」との強い思いから、こ
の度の寄付を決意されました。この救急車は、消防
署北部支署上対馬出張所に配備しています。

大 雨による大規模災害で道路等が冠水したこ
とを想定した訓練が、上県町の佐須奈川で

行われました。ゴムボートを使用した救助・搬送訓
練では、対馬北警察署や比田勝海上保安署、海上自
衛隊上対馬警備所、対馬市消防署が連携し、役割を
再確認しました。

ふう　り
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1期目を振り返る前に市民の皆さんに市長の
人柄などを知っていただきたいと思いますので、
まずは、どんな少年だったのかを教えてください。

自分でいうのもなんですが、優しい少年でし
た。動物を飼うのが好きで、犬とか鳩とかジュ
ウシマツなどたくさんの動物を飼っていて、世
話をするのが大好きだったものですから、将来
はペットを診る獣医さんになりたいと思った時
期もありました。
実家が農林業だったこともあって、高校は島
外の農業高校に進学しました。実業を学ぶ高校
に進学した理由は、普通科の高校だと、大学進
学後に島外で就職して、対馬に帰らないのでは
と心配する父や親類の思いが強く、失望させた
くなかったからですね。そして、私は、農業よ
りも土木に興味をもっていたので、農業土木の
分野を学ぶことにしました。

高校・短大に進学されたわけですが、卒業後
に対馬にすぐに戻られたのですか？

短大に進学し造園について学ぶ事にした私は、
卒業してもすぐには対馬に戻らず、福岡の造園
土木会社に就職しました。もっと修行を積みた
いと思っていましたから。どうせ対馬に帰るな
ら、この経験を生かして、対馬で起業できれば
と思っていたんです。しかし、祖母が病気にな
り「お見舞ついでに、対馬で就職試験を受けて
みなさい」と父から勧められて受けたのが、上
対馬町役場です。

上対馬町役場に採用されてからどんなお仕事
をされていたのですか？

それまで携わっていた造園土木の仕事を生か
して、公共施設の設計などの仕事に携わりまし
た。故郷の街づくりに関わることができて、と
てもやりがいがある仕事をさせていただいたと
思っています。その中で今も心に残っているの
は、鳴滝自然公園の整備ですね。滝まで行く遊
歩道に、1本の木が斜めに生えているのですが、
それは私があえて残した木なんです。
当時の上司からは、なぜこんなものを残して
いるのかと、再三切るように言われたのですが、
私は残したいと言って聞かなかったんです。滝
へと向かうときに、この木の先から階段になっ

ていて危ないので、注意を促す意味で残したん
です。この場所をデートする若者が、話に夢中
になって転んだりする前に、その木にぶつかっ
たら気を付けるでしょう（笑）

1期目の市長という立場をどのように感じら
れましたか？

私自身、職員として、また副市長として町長
と市長に仕えてきました。市長という立場に立
った時、外からの見た目より、市長という仕事
は孤独だと感じました。いろいろな場面で相談
できるところはありますが、最終判断は自ら行
います。そういう意味では孤独なのですが、そ
の決断を行う上で対馬をよくするためにはどう
したらよいのかと純粋に向き合えることができ
るのも、市長という立場だと思います。
そんな中で、対馬に対して強く感じるのは、
対馬の地理的な特徴を、最大限生かすことがで
きる産業や環境を整えなくてはいけないという
ことです。これまで、対馬の基幹産業である水
産業も、韓国からの観光客が右肩上がりに増え
たことも、地理的な要因が大きく作用していま
す。片や島外から企業を誘致するとき、海上運
賃等の部分がネックになったり、若者が対馬に
残れない流れがあるのもそうです。良い意味で
も悪い意味でも、対馬の特徴であり、その部分
を活かし、有効利用しながら、問題点は改善す
ることが、私にとっての仕事といえます。

3月1日に行われた対馬市長選挙で再選を果たし、2期目を
スタートさせた比田勝尚喜市長。市長としての4年間を振り返り、
これからの市政運営の在り方などについてインタビューしました。

1期目に市長が取り組まれた施策の成果は？

離島自治体や国会議員など多くの方の尽力で
成立した有人国境離島法によって、島内在住者
の運賃低廉化をはじめとする様々な施策が実現
できたことは、対馬が大きく成長できた要因だ
と思います。また、北部対馬地域の皆さんが待
ち望んだ、国際航路への国内客の混乗が実現で
きたことも、住民の利便性向上と併せて、交流
人口の拡大に貢献できたと考えています。

就任当初から進めてきた、ふるさと納税の返
礼品事業では、全国の皆様からの寄付をいただ
き、令和元年度は2億2千万円に届きそうな状
況になりました。寄付額もさることながら、返
礼品を通して、対馬をアピールできたことや、
返礼品の提供事業に関わる人が増え、新しい会
社が誕生したことに成果を感じています。

就任して3年までは、先ほど挙げた成果によ
って、人口の社会減（転入と転出の差）の縮小、
UIターンによる移住者の増加など、喜ぶことが
多かったのですが、昨年は50年に1度の大雨に
3度も見舞われ、大きな台風も襲来しました。
産業では、基幹産業である水産業の不振、そし

て韓国人観光客の激減や新たな感染症の問題な
どが対馬を襲いました。
水産業の不振については、県や漁協などと一
緒になって、漁業者の支援や資源保護について
取り組んでおり、気候の変化に対しては、市と
して取り組める環境対策ということで、焼却す
る際の環境負荷の低減を図るために、生ごみの
分別回収を進めています。
観光産業については「近い・安い」という地
理的なメリットで多くの韓国人観光客に来てい
ただいておりましたが、今、それ以外の魅力を
育てることで、多くの国からの外国人観光客の
誘客や、国内観光客の誘客に向けた取り組みを
行っています。対馬の魅力を最大限生かし
「癒し」を提供できるハード面の整備はもちろ
ん、私たち自身に、おもてなしの心を育むこと
ができるような取り組みを行っています。

2期目の市政についてどのようにお考えで
すか？

九州大学が発表している「新国富指標」は、
九州の自治体が持つ道路や設備、人口、森林面
積や漁獲量など地域の資産に換算して金額で示
しているのですが、驚くことに対馬市は5518
万円で九州・沖縄の274自治体の中でトップな
んです。経済活動だけでは測ることができない
「豊かさ」が対馬にはあります。その部分を最
大限磨き上げていくことで、対馬を輝かせてい
きたいと考えています。
対馬の自然の恩恵を受けてきた農林業や水産
業に関しては、そこに観光との組み合わせがで
きないだろうかと思っています。対馬の豊かな
恵みを、ただ消費地へ送るだけでなく、対馬に
訪れた人たちに体験してもらうことで、対馬の
豊かさに触れてもらうことができるのではない
かと思います。
現在の厳しい社会情勢によって人口が減って
いた社会減も、少しずつ改善されてきている状
況です。これまであったものを組み合わせて、
新たなものを生み出すことでこの難局を乗り切
ることができればと、取り組みを行っていると
ころです。
そのためには、これまでの考え方を変えてい
かなくてはいけません。私自身も、長く対馬に
いることで見えない対馬の本質もあるので、島

の外から訪れた島おこし協働隊や域学連携で対
馬に来る若者などからの貴重な意見を大切にし
ないといけないとも思っていますし、これから
もいろんな方にご意見をいただきながら、対馬
の生きる道を探っていきたいと思っています。

　市長の政治に対する姿勢は「守破離」１本だ
と聞いていますが、どのような意味なのでしょ
うか？

守破離とは、剣道などで使われる言葉で修行
の流れについて表したものです。「守」とは師
の教えを守り、「破」は他の師や流派の良い部
分を取り入れて成長すること、そして「離」は、
独自の新しい道を作ることとされています。私
も、副市長を経験し、行政運営に関しての基本
や応用はできたと思っています。まだまだとい
う部分もあるかもしれませんが、時間は限られ
ています。この２期目では、自らの境地を開き、
自分なりの取り組みを行っていきます。どうす
れば対馬をより活性化できるかを、対馬の豊か
な自然や、地理的要因を糧にし、そこに新たな
視点で息を吹き込みながら、さらなる飛躍を目
指していきたいと考えています。

　それでは最後に、市民の皆さんへひとつお願
いします。

　私たちが住んでいる対馬、皆さんにはどのよ
うに映っていますか？対馬の良さをどんどん見
つけてください。街づくりは、行政だけ、議会
だけではできません。皆さんお一人お一人と、
豊かな対馬を創っていこうという気持ちで
「OneTeam」で市政に取り組んでまいります。

　

対馬を知り、豊かな対馬を創る
し　ま し　ま
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りも土木に興味をもっていたので、農業土木の
分野を学ぶことにしました。

高校・短大に進学されたわけですが、卒業後
に対馬にすぐに戻られたのですか？

短大に進学し造園について学ぶ事にした私は、
卒業してもすぐには対馬に戻らず、福岡の造園
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私は残したいと言って聞かなかったんです。滝
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いることで見えない対馬の本質もあるので、島

の外から訪れた島おこし協働隊や域学連携で対
馬に来る若者などからの貴重な意見を大切にし
ないといけないとも思っていますし、これから
もいろんな方にご意見をいただきながら、対馬
の生きる道を探っていきたいと思っています。

　市長の政治に対する姿勢は「守破離」１本だ
と聞いていますが、どのような意味なのでしょ
うか？

守破離とは、剣道などで使われる言葉で修行
の流れについて表したものです。「守」とは師
の教えを守り、「破」は他の師や流派の良い部
分を取り入れて成長すること、そして「離」は、
独自の新しい道を作ることとされています。私
も、副市長を経験し、行政運営に関しての基本
や応用はできたと思っています。まだまだとい
う部分もあるかもしれませんが、時間は限られ
ています。この２期目では、自らの境地を開き、
自分なりの取り組みを行っていきます。どうす
れば対馬をより活性化できるかを、対馬の豊か
な自然や、地理的要因を糧にし、そこに新たな
視点で息を吹き込みながら、さらなる飛躍を目
指していきたいと考えています。

　それでは最後に、市民の皆さんへひとつお願
いします。

　私たちが住んでいる対馬、皆さんにはどのよ
うに映っていますか？対馬の良さをどんどん見
つけてください。街づくりは、行政だけ、議会
だけではできません。皆さんお一人お一人と、
豊かな対馬を創っていこうという気持ちで
「OneTeam」で市政に取り組んでまいります。

　

上対馬町役場時代、あえて残した鳴滝自然公園の木

（次ページに続く）
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1期目を振り返る前に市民の皆さんに市長の
人柄などを知っていただきたいと思いますので、
まずは、どんな少年だったのかを教えてください。

自分でいうのもなんですが、優しい少年でし
た。動物を飼うのが好きで、犬とか鳩とかジュ
ウシマツなどたくさんの動物を飼っていて、世
話をするのが大好きだったものですから、将来
はペットを診る獣医さんになりたいと思った時
期もありました。
実家が農林業だったこともあって、高校は島
外の農業高校に進学しました。実業を学ぶ高校
に進学した理由は、普通科の高校だと、大学進
学後に島外で就職して、対馬に帰らないのでは
と心配する父や親類の思いが強く、失望させた
くなかったからですね。そして、私は、農業よ
りも土木に興味をもっていたので、農業土木の
分野を学ぶことにしました。

高校・短大に進学されたわけですが、卒業後
に対馬にすぐに戻られたのですか？

短大に進学し造園について学ぶ事にした私は、
卒業してもすぐには対馬に戻らず、福岡の造園
土木会社に就職しました。もっと修行を積みた
いと思っていましたから。どうせ対馬に帰るな
ら、この経験を生かして、対馬で起業できれば
と思っていたんです。しかし、祖母が病気にな
り「お見舞ついでに、対馬で就職試験を受けて
みなさい」と父から勧められて受けたのが、上
対馬町役場です。

上対馬町役場に採用されてからどんなお仕事
をされていたのですか？

それまで携わっていた造園土木の仕事を生か
して、公共施設の設計などの仕事に携わりまし
た。故郷の街づくりに関わることができて、と
てもやりがいがある仕事をさせていただいたと
思っています。その中で今も心に残っているの
は、鳴滝自然公園の整備ですね。滝まで行く遊
歩道に、1本の木が斜めに生えているのですが、
それは私があえて残した木なんです。
当時の上司からは、なぜこんなものを残して
いるのかと、再三切るように言われたのですが、
私は残したいと言って聞かなかったんです。滝
へと向かうときに、この木の先から階段になっ

ていて危ないので、注意を促す意味で残したん
です。この場所をデートする若者が、話に夢中
になって転んだりする前に、その木にぶつかっ
たら気を付けるでしょう（笑）

1期目の市長という立場をどのように感じら
れましたか？

私自身、職員として、また副市長として町長
と市長に仕えてきました。市長という立場に立
った時、外からの見た目より、市長という仕事
は孤独だと感じました。いろいろな場面で相談
できるところはありますが、最終判断は自ら行
います。そういう意味では孤独なのですが、そ
の決断を行う上で対馬をよくするためにはどう
したらよいのかと純粋に向き合えることができ
るのも、市長という立場だと思います。
そんな中で、対馬に対して強く感じるのは、
対馬の地理的な特徴を、最大限生かすことがで
きる産業や環境を整えなくてはいけないという
ことです。これまで、対馬の基幹産業である水
産業も、韓国からの観光客が右肩上がりに増え
たことも、地理的な要因が大きく作用していま
す。片や島外から企業を誘致するとき、海上運
賃等の部分がネックになったり、若者が対馬に
残れない流れがあるのもそうです。良い意味で
も悪い意味でも、対馬の特徴であり、その部分
を活かし、有効利用しながら、問題点は改善す
ることが、私にとっての仕事といえます。

1期目に市長が取り組まれた施策の成果は？

離島自治体や国会議員など多くの方の尽力で
成立した有人国境離島法によって、島内在住者
の運賃低廉化をはじめとする様々な施策が実現
できたことは、対馬が大きく成長できた要因だ
と思います。また、北部対馬地域の皆さんが待
ち望んだ、国際航路への国内客の混乗が実現で
きたことも、住民の利便性向上と併せて、交流
人口の拡大に貢献できたと考えています。

就任当初から進めてきた、ふるさと納税の返
礼品事業では、全国の皆様からの寄付をいただ
き、令和元年度は2億2千万円に届きそうな状
況になりました。寄付額もさることながら、返
礼品を通して、対馬をアピールできたことや、
返礼品の提供事業に関わる人が増え、新しい会
社が誕生したことに成果を感じています。

就任して3年までは、先ほど挙げた成果によ
って、人口の社会減（転入と転出の差）の縮小、
UIターンによる移住者の増加など、喜ぶことが
多かったのですが、昨年は50年に1度の大雨に
3度も見舞われ、大きな台風も襲来しました。
産業では、基幹産業である水産業の不振、そし

て韓国人観光客の激減や新たな感染症の問題な
どが対馬を襲いました。
水産業の不振については、県や漁協などと一
緒になって、漁業者の支援や資源保護について
取り組んでおり、気候の変化に対しては、市と
して取り組める環境対策ということで、焼却す
る際の環境負荷の低減を図るために、生ごみの
分別回収を進めています。
観光産業については「近い・安い」という地
理的なメリットで多くの韓国人観光客に来てい
ただいておりましたが、今、それ以外の魅力を
育てることで、多くの国からの外国人観光客の
誘客や、国内観光客の誘客に向けた取り組みを
行っています。対馬の魅力を最大限生かし
「癒し」を提供できるハード面の整備はもちろ
ん、私たち自身に、おもてなしの心を育むこと
ができるような取り組みを行っています。

2期目の市政についてどのようにお考えで
すか？

九州大学が発表している「新国富指標」は、
九州の自治体が持つ道路や設備、人口、森林面
積や漁獲量など地域の資産に換算して金額で示
しているのですが、驚くことに対馬市は5518
万円で九州・沖縄の274自治体の中でトップな
んです。経済活動だけでは測ることができない
「豊かさ」が対馬にはあります。その部分を最
大限磨き上げていくことで、対馬を輝かせてい
きたいと考えています。
対馬の自然の恩恵を受けてきた農林業や水産
業に関しては、そこに観光との組み合わせがで
きないだろうかと思っています。対馬の豊かな
恵みを、ただ消費地へ送るだけでなく、対馬に
訪れた人たちに体験してもらうことで、対馬の
豊かさに触れてもらうことができるのではない
かと思います。
現在の厳しい社会情勢によって人口が減って
いた社会減も、少しずつ改善されてきている状
況です。これまであったものを組み合わせて、
新たなものを生み出すことでこの難局を乗り切
ることができればと、取り組みを行っていると
ころです。
そのためには、これまでの考え方を変えてい
かなくてはいけません。私自身も、長く対馬に
いることで見えない対馬の本質もあるので、島

の外から訪れた島おこし協働隊や域学連携で対
馬に来る若者などからの貴重な意見を大切にし
ないといけないとも思っていますし、これから
もいろんな方にご意見をいただきながら、対馬
の生きる道を探っていきたいと思っています。

　市長の政治に対する姿勢は「守破離」１本だ
と聞いていますが、どのような意味なのでしょ
うか？

守破離とは、剣道などで使われる言葉で修行
の流れについて表したものです。「守」とは師
の教えを守り、「破」は他の師や流派の良い部
分を取り入れて成長すること、そして「離」は、
独自の新しい道を作ることとされています。私
も、副市長を経験し、行政運営に関しての基本
や応用はできたと思っています。まだまだとい
う部分もあるかもしれませんが、時間は限られ
ています。この２期目では、自らの境地を開き、
自分なりの取り組みを行っていきます。どうす
れば対馬をより活性化できるかを、対馬の豊か
な自然や、地理的要因を糧にし、そこに新たな
視点で息を吹き込みながら、さらなる飛躍を目
指していきたいと考えています。

　それでは最後に、市民の皆さんへひとつお願
いします。

　私たちが住んでいる対馬、皆さんにはどのよ
うに映っていますか？対馬の良さをどんどん見
つけてください。街づくりは、行政だけ、議会
だけではできません。皆さんお一人お一人と、
豊かな対馬を創っていこうという気持ちで
「OneTeam」で市政に取り組んでまいります。

　

混乗便に乗り込む住民

返礼品開始に伴う納税第1号者　御手洗典子さんを訪問
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1期目を振り返る前に市民の皆さんに市長の
人柄などを知っていただきたいと思いますので、
まずは、どんな少年だったのかを教えてください。

自分でいうのもなんですが、優しい少年でし
た。動物を飼うのが好きで、犬とか鳩とかジュ
ウシマツなどたくさんの動物を飼っていて、世
話をするのが大好きだったものですから、将来
はペットを診る獣医さんになりたいと思った時
期もありました。
実家が農林業だったこともあって、高校は島
外の農業高校に進学しました。実業を学ぶ高校
に進学した理由は、普通科の高校だと、大学進
学後に島外で就職して、対馬に帰らないのでは
と心配する父や親類の思いが強く、失望させた
くなかったからですね。そして、私は、農業よ
りも土木に興味をもっていたので、農業土木の
分野を学ぶことにしました。

高校・短大に進学されたわけですが、卒業後
に対馬にすぐに戻られたのですか？

短大に進学し造園について学ぶ事にした私は、
卒業してもすぐには対馬に戻らず、福岡の造園
土木会社に就職しました。もっと修行を積みた
いと思っていましたから。どうせ対馬に帰るな
ら、この経験を生かして、対馬で起業できれば
と思っていたんです。しかし、祖母が病気にな
り「お見舞ついでに、対馬で就職試験を受けて
みなさい」と父から勧められて受けたのが、上
対馬町役場です。

上対馬町役場に採用されてからどんなお仕事
をされていたのですか？

それまで携わっていた造園土木の仕事を生か
して、公共施設の設計などの仕事に携わりまし
た。故郷の街づくりに関わることができて、と
てもやりがいがある仕事をさせていただいたと
思っています。その中で今も心に残っているの
は、鳴滝自然公園の整備ですね。滝まで行く遊
歩道に、1本の木が斜めに生えているのですが、
それは私があえて残した木なんです。
当時の上司からは、なぜこんなものを残して
いるのかと、再三切るように言われたのですが、
私は残したいと言って聞かなかったんです。滝
へと向かうときに、この木の先から階段になっ

ていて危ないので、注意を促す意味で残したん
です。この場所をデートする若者が、話に夢中
になって転んだりする前に、その木にぶつかっ
たら気を付けるでしょう（笑）

1期目の市長という立場をどのように感じら
れましたか？

私自身、職員として、また副市長として町長
と市長に仕えてきました。市長という立場に立
った時、外からの見た目より、市長という仕事
は孤独だと感じました。いろいろな場面で相談
できるところはありますが、最終判断は自ら行
います。そういう意味では孤独なのですが、そ
の決断を行う上で対馬をよくするためにはどう
したらよいのかと純粋に向き合えることができ
るのも、市長という立場だと思います。
そんな中で、対馬に対して強く感じるのは、
対馬の地理的な特徴を、最大限生かすことがで
きる産業や環境を整えなくてはいけないという
ことです。これまで、対馬の基幹産業である水
産業も、韓国からの観光客が右肩上がりに増え
たことも、地理的な要因が大きく作用していま
す。片や島外から企業を誘致するとき、海上運
賃等の部分がネックになったり、若者が対馬に
残れない流れがあるのもそうです。良い意味で
も悪い意味でも、対馬の特徴であり、その部分
を活かし、有効利用しながら、問題点は改善す
ることが、私にとっての仕事といえます。

1期目に市長が取り組まれた施策の成果は？

離島自治体や国会議員など多くの方の尽力で
成立した有人国境離島法によって、島内在住者
の運賃低廉化をはじめとする様々な施策が実現
できたことは、対馬が大きく成長できた要因だ
と思います。また、北部対馬地域の皆さんが待
ち望んだ、国際航路への国内客の混乗が実現で
きたことも、住民の利便性向上と併せて、交流
人口の拡大に貢献できたと考えています。

就任当初から進めてきた、ふるさと納税の返
礼品事業では、全国の皆様からの寄付をいただ
き、令和元年度は2億2千万円に届きそうな状
況になりました。寄付額もさることながら、返
礼品を通して、対馬をアピールできたことや、
返礼品の提供事業に関わる人が増え、新しい会
社が誕生したことに成果を感じています。

就任して3年までは、先ほど挙げた成果によ
って、人口の社会減（転入と転出の差）の縮小、
UIターンによる移住者の増加など、喜ぶことが
多かったのですが、昨年は50年に1度の大雨に
3度も見舞われ、大きな台風も襲来しました。
産業では、基幹産業である水産業の不振、そし

て韓国人観光客の激減や新たな感染症の問題な
どが対馬を襲いました。
水産業の不振については、県や漁協などと一
緒になって、漁業者の支援や資源保護について
取り組んでおり、気候の変化に対しては、市と
して取り組める環境対策ということで、焼却す
る際の環境負荷の低減を図るために、生ごみの
分別回収を進めています。
観光産業については「近い・安い」という地
理的なメリットで多くの韓国人観光客に来てい
ただいておりましたが、今、それ以外の魅力を
育てることで、多くの国からの外国人観光客の
誘客や、国内観光客の誘客に向けた取り組みを
行っています。対馬の魅力を最大限生かし
「癒し」を提供できるハード面の整備はもちろ
ん、私たち自身に、おもてなしの心を育むこと
ができるような取り組みを行っています。

2期目の市政についてどのようにお考えで
すか？

九州大学が発表している「新国富指標」は、
九州の自治体が持つ道路や設備、人口、森林面
積や漁獲量など地域の資産に換算して金額で示
しているのですが、驚くことに対馬市は5518
万円で九州・沖縄の274自治体の中でトップな
んです。経済活動だけでは測ることができない
「豊かさ」が対馬にはあります。その部分を最
大限磨き上げていくことで、対馬を輝かせてい
きたいと考えています。
対馬の自然の恩恵を受けてきた農林業や水産
業に関しては、そこに観光との組み合わせがで
きないだろうかと思っています。対馬の豊かな
恵みを、ただ消費地へ送るだけでなく、対馬に
訪れた人たちに体験してもらうことで、対馬の
豊かさに触れてもらうことができるのではない
かと思います。
現在の厳しい社会情勢によって人口が減って
いた社会減も、少しずつ改善されてきている状
況です。これまであったものを組み合わせて、
新たなものを生み出すことでこの難局を乗り切
ることができればと、取り組みを行っていると
ころです。
そのためには、これまでの考え方を変えてい
かなくてはいけません。私自身も、長く対馬に
いることで見えない対馬の本質もあるので、島

の外から訪れた島おこし協働隊や域学連携で対
馬に来る若者などからの貴重な意見を大切にし
ないといけないとも思っていますし、これから
もいろんな方にご意見をいただきながら、対馬
の生きる道を探っていきたいと思っています。

　市長の政治に対する姿勢は「守破離」１本だ
と聞いていますが、どのような意味なのでしょ
うか？

守破離とは、剣道などで使われる言葉で修行
の流れについて表したものです。「守」とは師
の教えを守り、「破」は他の師や流派の良い部
分を取り入れて成長すること、そして「離」は、
独自の新しい道を作ることとされています。私
も、副市長を経験し、行政運営に関しての基本
や応用はできたと思っています。まだまだとい
う部分もあるかもしれませんが、時間は限られ
ています。この２期目では、自らの境地を開き、
自分なりの取り組みを行っていきます。どうす
れば対馬をより活性化できるかを、対馬の豊か
な自然や、地理的要因を糧にし、そこに新たな
視点で息を吹き込みながら、さらなる飛躍を目
指していきたいと考えています。

　それでは最後に、市民の皆さんへひとつお願
いします。

　私たちが住んでいる対馬、皆さんにはどのよ
うに映っていますか？対馬の良さをどんどん見
つけてください。街づくりは、行政だけ、議会
だけではできません。皆さんお一人お一人と、
豊かな対馬を創っていこうという気持ちで
「OneTeam」で市政に取り組んでまいります。

　

し ゅ は り
○異業種間交流による産業の連携
○高齢者の知恵と若者の力を結集した6次産
業化の推進
○魅力ある一次産業（農林水産業）の推進と後
継者対策
○有人国境離島法の有効活用・推進
○若年層や高齢者の雇用促進対策の推進

○持続可能な観光地づくり（歴史×食×観光）
○観光基盤施設の充実と「おもてなし」の醸成
○国内外からバランスのとれた交流施策
○島外来訪者の交通費割引制度の導入
○人口減少対策＆雇用確保のための創業支援
○浅茅湾と和多都美神社を核とした観光開発

○道路＆生活基盤の整備拡充
○出産、子育て支援制度の拡充
○空き家、古民家の活用による地域活性化策
の推進
○エネルギー自立の島づくり
○比田勝港と厳原港の連携統合した港づくり
○対馬空港の滑走路延長

○市内診療所の医療体制の充実
○安心安全な老後のための地域包括ケアシス
テムの充実
○シルバー人材センターの全島的拡大と活用
○高齢者見守りネットワークの促進
○高齢者社会に対応した健康スポーツ活動の
推進

○域学連携によるグローカルな視野と行動力
を持った人材の育成
○大学等のサテライトキャンパスの誘致
○島内外の人材活用による島の活性化
○ICT教育の拡充による小規模学校の充実
○夢づくり基金を活用したスポーツ、文化交流
の支援
○対馬を自慢できる郷土愛に満ちた子どもの
育成

市長が掲げる　　つの拡大戦略

1. 働く　－産業・所得の拡大－

4. 健やか　－健康・福祉－

5. 育てる　－人づくり・教育の拡大－

3. 整える　－快適生活環境の拡大－

2. 迎える　－交流人口の拡大－

　4月27日、月曜日に開会さ
れる対馬市議会臨時会におい
て、所信表明を行います。対
馬市CATVでの生放送や広報つ
しま５月号にも掲載しますの
で、ぜひご覧ください。



み ん な の 広 場

　99歳を迎えられた杉原さんに市から褒状とお
祝い金を贈呈し、長寿をお祝いしました。
　これからもお元気でお過ごしください。

杉原 富美子さん（豊玉町）大正9年12月3日生まれ

祝 白寿　
おめでとうございます

　大船越中学校が、令和元年度長崎県教育委員
会表彰の優良児童生徒表彰（団体の部）を受賞
しました。
　これは平成元年度に新校舎へ移転してから30
年にわたり、交通安全キャンペーンを続けてき
たことやNPO法人与良郷や大船越地区育成会の
方々からTシャツやのぼりの提供など、地域の
方々と一緒になって交通安全運動に取り組んで
きたことが高く評価されたものであります。
　なお、今年度は県下で大船越中学校1校のみの
受賞となります。

大船越中学校の
長年の活動に顕彰

　長年にわたり各種統計調査員として尽力され
てきた山城松子さん（写真右）が経済産業大臣
表彰を、三山登志郎さんが農林水産大臣表彰を
それぞれ受賞されました。

令和元年度
統計功績者表彰を受賞

　長年にわたり戦没者遺族・戦傷病者等の援護
事業に貢献された功労者に対して贈られる同賞
を対馬市連合遺族会（藤田俊彦会長）が受賞さ
れました。

令和元年度援護事業功労者
厚生労働大臣表彰を受賞

広報つしま8

　対馬市では、各種統計調査に従事し統計調査員に
登録していただける方を随時募集しています。「登
録調査員」とは、統計調査員として継続的に活動す
ることを希望し、対馬市に登録いただいた方で、統
計調査が実施される際に、市から調査員活動を依頼
いたします。
　問い合わせ　総務課　☎0920（53）6111



☆昇任

氏　　　名 新　　配　　置対馬市人事異動
令和2年4月1日付 ☆昇任

氏　　　名 新　　配　　置

手束  宏子☆ 総務課　課長補佐

阿比留  裕介☆ 総務課　課長補佐

大塔  克彦☆ 総務課　課長補佐

松島  由香里☆ 総務課　係長

梯  盛彦 総務課　主任

佐藤  駿 総務課　主事

志賀  慶二☆ 総務課　地域安全防災室　室長（主幹）

小宮  嘉月☆ 総務課　地域安全防災室　課長補佐

永留  公一☆ 財政課　課長補佐

米田  晃二 財産管理運用課　副参事兼係長

一宮  努☆ 次長兼しまの力創生課長

木寺  俊文☆ 政策企画課　課長

黒岩  良輝 政策企画課　参事兼課長補佐

阿比留  雅寿 しまの力創生課　副参事兼係長

藤原  央 しまの力創生課　主事（新規採用）

平間  博文☆ 次長兼文化交流・自然共生課長

永留  史彦 観光商工課　副参事兼係長

小宮  憲司☆ 観光商工課付　副参事兼係長（対馬観光物産協会派遣）

松村  鉄平 観光商工課　主事（派遣解除）

金谷  光樹 観光商工課　主事（新規採用）

阿比留  忠明 博物館建設推進課　課長

尾上  博一☆ 博物館建設推進課　参事兼課長補佐
（併任）教育委員会事務局文化財課参事兼課長補佐

乙成  一也☆ 部長

桐谷  優☆ 市民課　課長兼豆酘窓口センター所長
兼佐須窓口センター所長

稲垣  敏弥 市民課　参事兼課長補佐

大川  紀実☆ 市民課　課長補佐

城﨑  健二 市民課　主事

松尾  拓也 市民課　主事（新規採用）

佐々木  久美子 市民課　専門員（再任用）

松本  絹代 市民課　専門員（再任用）

八島  啓介 税務課　参事兼課長補佐

横松  美穂 税務課　参事兼課長補佐

松村  直哉 税務課　主任（派遣解除）

瀨川  悠希 税務課　主事（新規採用）

新庄  莉歩 税務課　主事（新規採用）

安藤  智教☆ 環境政策課　課長補佐

花屋  茂雄☆ 美津島行政サービスセンター　課長補佐

神宮  舞☆ 美津島行政サービスセンター　副参事兼係長

増田  楓 美津島行政サービスセンター　主事（新規採用）

根メ  英夫 美津島行政サービスセンター　専門員（再任用）

阿比留  智晴 美津島行政サービスセンター　雞知保育所　参事
兼所長兼福祉保険部こども未来課参事

阿比留  絹代 美津島行政サービスセンター　雞知保育所　専門員
兼福祉保険部こども未来課専門員（再任用）

俵  穂寿美 美津島行政サービスセンター　大船越へき地保育所　専門員
兼福祉保険部こども未来課専門員（再任用）

日下部  理津子 美津島行政サービスセンター　西へき地保育所　専門員
兼福祉保険部こども未来課専門員（再任用）

德﨑  幸大 福祉課　主事（新規採用）

木寺  裕也☆ 次長兼福祉課長

糸瀬  美也 福祉課　専門員兼総務部総務課監査指導室専門員（再任用）

大浦  展裕 福祉課付　専門員（再任用）（対馬市社会福祉協議会派遣）

松本  政美 福祉課付　専門員（再任用）（対馬市社会福祉協議会派遣）

阿比留  正博 こども未来課　参事兼課長補佐

井手  健太 こども未来課　社会福祉士兼福祉課社会福祉士（新規採用）

阿比留  保 こども未来課　専門員（再任用）

阿比留  希 こども未来課　佐賀保育所　主任保育士

村瀬  直枝 こども未来課　佐賀保育所　専門員（再任用）

藤田  留美 こども未来課　小船越へき地保育所　参事

荒木  克也☆ 保護課　参事兼課長補佐

西村  健 保護課　参事兼課長補佐

高司  道尚☆ 保護課　参事兼課長補佐

朝鍋  智男☆ 保護課　課長補佐

米田  綾 保護課　係長

豊田  秀樹☆ 保護課　係長

田中  光幸 保険課　課長

中庭  美奈子 保険課　主事（新規採用）

松井  惠夫 部長

永留  かおり いきいき健康課　保健師

平山  誠☆ いきいき健康課　いづはら診療所　参事兼課長補佐

神宮  秀幸 いきいき健康課　豊玉診療所　参事兼課長補佐

市川  明美 いきいき健康課　豊玉診療所　専門員（再任用）

黒岩  基尋☆ 地域包括ケア推進課　課長兼南福祉保健センター所長

下田  圭佑 地域包括ケア推進課　社会福祉士（新規採用）

小川  ひかり 地域包括ケア推進課　医療介護連携室　保健師（新規採用）

根津  泉 南福祉保健センター　主任（介護支援専門員）（併任）

西村  明子 中地区保健センター　所長

田村  竜一 北地区保健センター　所長

須川  紀子 北地区保健センター　主任保健師

田中  浩二 農林・しいたけ課　参事兼課長補佐

以南  陽都 農林・しいたけ課　主事（新規採用）

石丸  真☆ 農林・しいたけ課　有害鳥獣対策室　係長

小島  太 水産課　参事兼課長補佐

平山  祝詞 水産課付　専門員（再任用）（対馬地域商社派遣）

永留  和也☆ 基盤整備課　課長補佐

築城  公則☆ 基盤整備課　係長

伊賀  敏治☆ 部長

初村  幸儀☆ 管理課　課長補佐

総務部 福祉保険部

しまづくり推進部

健康づくり推進部

農林水産部

建設部

観光交流商工部

市民生活部
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上野  千穂 こども未来課　豊玉南保育所　主任保育士



氏　　　名 新　　配　　置
☆昇任 ☆昇任

氏　　　名 新　　配　　置

小島  太美男 管理課　用地対策室　専門員（再任用）

須川  英明 建設課　参事兼課長補佐

波田  安徳 部長

藤原  亘宏 地域振興課　参事兼課長補佐

中村  誠也 地域振興課　副参事兼係長

松﨑  凜華 住民生活課　主事（新規採用）

扇  明宏☆ 峰行政サービスセンター　所長兼佐賀窓口センター所長
兼水道局峰地区水道事務所長

須川  優子☆ 峰行政サービスセンター　係長

青栁  絹子 峰行政サービスセンター　佐賀窓口センター　専門員（再任用）

森山  忠昭 部長兼住民生活課長兼水道局上対馬地区水道事務所長

仁田原  政彦☆ 理事兼北部建設事務所長

三原  立也☆ 次長兼地域振興課長

木寺  洋子 地域振興課　参事兼課長補佐

松村  浩二☆ 住民生活課　課長補佐

白浜  恒之☆ 住民生活課　係長

小茂田  聡☆ 上県行政サービスセンター　参事兼課長補佐

福島  利弥☆ 上県行政サービスセンター　課長補佐

多田  幸喜 上県行政サービスセンター　仁田窓口センター　専門員（再任用）

村瀨  真知子 上県行政サービスセンター　佐須奈保育所　保育士
兼福祉保険部こども未来課保育士

脇本  あいら 上県行政サービスセンター　仁田保育所　主任保育士
兼福祉保険部こども未来課主任保育士

小宮  ひろみ 上県行政サービスセンター　一重へき地保育所　参事
兼福祉保険部こども未来課参事

中原  恵一☆ 北部建設事務所　課長補佐

丸島  敦☆ 北部建設事務所　課長補佐

阿比留  裕☆ 会計管理者兼会計課長

惣島  宏法☆ 課長補佐

栗屋  孝弘☆ 豊玉分室　室長

仁位  孝良 豊玉分室　専門員（再任用）

立花  大功☆ 局長兼水道部長

国分  秀文☆ 水道課　係長兼水道部水道課係長

武末  健志 水道課　主事兼水道部水道課主事（新規採用）

扇  光彦☆ 教育総務課　参事兼課長補佐

吉野  博 学校教育課　課長兼峰学校給食共同調理場長
兼豊玉学校給食共同調理場長兼対馬市教育支援センター長

阿比留  圭嗣 学校教育課　主幹兼主任指導主事

望月  梨沙 学校教育課　主事

大浦  信之 学校教育課　主幹兼指導主事（割愛採用）

阿比留  喜盛 学校教育課　課長補佐兼指導主事（割愛採用）

藤川  香世 学校教育課　指導主事（割愛採用）

築城  美香 生涯学習課　副参事兼係長兼峰地区公民館副参事兼係長

松原  勇矢 生涯学習課　主事兼峰地区公民館主事

梅野  美酉 豊玉地区生涯学習センター　専門員
兼豊玉地区公民館専門員（再任用）

立花  大輔 文化財課　主任（併任）観光交流商工部博物館建設推進課主任

武田  柊馬 文化財課　主事（新規採用）

斉藤  夏子 南地区教育事務所　厳原幼稚園　教諭

和久  昭枝 南地区教育事務所　厳原幼稚園　専門員（園長）（再任用）

小田  志美 南地区教育事務所　厳原幼稚園　専門員（再任用）

橘  まさみ 南地区教育事務所　鶏鳴幼稚園　教諭

藤  和美 南地区教育事務所　鶏鳴幼稚園　専門員（再任用）

草葉  俊彦 つしま図書館　主任

杉村  修一 北地区教育事務所　副参事兼係長兼上対馬地区生涯学習センター副参事
兼係長兼上対馬地区公民館副参事兼係長

島本  真弥 北地区教育事務所　比田勝こども園　保育士（併任）
福祉保険部こども未来課保育士

扇  清香 北地区教育事務所　比田勝こども園　教諭

柚谷  智之☆ 課長補佐

末松  竜二 副参事兼係長（併任）総務部総務課監査指導室副参事兼係長

平山  公年 副参事兼係長（併任）総務部総務課副参事兼係長

井  浩☆ 消防本部　次長兼総務課長兼消防署総務課長

中尾  真由 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

畑島  知佳 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

阿比留  陸斗 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

神宮  啓 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

橘  啓人 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

西尾  公佑 消防本部　総務課付　主事（消防学校入校）（新規採用）

永留  弘和 消防本部付　専門員（再任用）

多田  國利 消防本部付　専門員（再任用）

小森  八州男 消防本部付　専門員（再任用）

勝木  英夫 消防本部付　専門員（再任用）

糸瀬  一生 消防本部付　専門員（再任用）

多田  俊春 消防本部付　専門員（再任用）

小田  隆輝 消防署　総務課　総務班　主事　

園田  竜也 消防署　総務課　総務班　主事　

三苫  陽輝 消防署　総務課　総務班　主事

永留  和秀☆ 消防署　警防課　警防救助班　課長補佐

辻口  怜利 消防署　警防課　警防救助班　主任（派遣解除）

田中  亮太 消防署　警防課　救急班　主事

大城  佳歩 消防署　警防課　救急班　主事

宮原  孝之 消防署　警防課　通信班　主任

田中  宏和 消防署　警防課　通信班　主任

中屋 栄一朗 消防署　予防課　予防班　主事

中村  瑠花 消防署　予防課　危険物班　主事

稲葉  克明 消防署　美津島出張所　総務班　副参事兼係長

中村  太亮 消防署　美津島出張所　総務班　主事

小島  寿基 消防署　美津島出張所　警防班　主事

豊後  太基 消防署　美津島出張所　警防班　主事

島居  雄一郎 消防署　美津島出張所　予防班　主事

松尾  吉範☆ 消防署　豆酘分遣所　警防班　参事兼課長補佐

糸瀬  晃大 消防署　豆酘分遣所　警防班　主事

山田  大晴 消防署　豆酘分遣所　警防班　主事

中村  龍一 管理課　用地対策室　副参事兼係長

中対馬振興部

上対馬振興部

議会事務局

監査委員事務局

選挙管理委員会事務局

消防本部

会計課

水道局

教育委員会事務局

広報つしま10



新 は新規採用

※次ページに続きます。

氏　　　名 新　　配　　置
☆昇任

氏　　　名 旧　　配　　置

糸瀬  皓一 消防署　中部支署　総務班　副参事兼係長

糸瀨  英俊 学校教育課　課長兼峰学校給食共同調理場長
兼豊玉学校給食共同調理場長兼対馬市教育支援センター長

平山  尚子 学校教育課　指導主事

永留  健太 学校教育課　指導主事

比田勝  秀喜 福祉保険部　保険課　専門員

阿比留  美喜代 中対馬振興部　住民生活課　専門員

松村  瑞香 中対馬振興部　峰行政サービスセンター　専門員

内山  茂治 上対馬振興部　上県行政サービスセンター
仁田窓口センター　専門員

井村  美穂子 教育委員会事務局　生涯学習課　専門員兼峰地区公民館専門員

坂本  敬作 総務部　総務課　地域安全防災室　室長（主幹）

原田  和恵 健康づくり推進部　南福祉保健センター　主任（介護支援専門員）

伊原  雅樹☆ 消防署　空港分遣所　警防班　参事兼係長

大嶺  尚紀 消防署　空港分遣所　警防班　主事

國分  和幸☆ 消防署　中部支署　総務班　参事兼課長補佐

梅野  真平 消防署　中部支署　総務班　主事

辻  康博 消防署　中部支署　警防班　主任

国分  昇吾 消防署　中部支署　警防班　主任

岩佐  太陽 消防署　中部支署　警防班　主事

阿比留  史博 消防署　中部支署　峰出張所　総務班　副参事兼係長

橘  勇樹 消防署　中部支署　峰出張所　総務班　主事

山川  蓮 消防署　中部支署　峰出張所　予防班　主事

波田  一徹 消防署　中部支署　峰出張所　予防班　主事

武末  幸喜☆ 消防署　北部支署　総務班　参事兼課長補佐

島居  陽雄馬 消防署　北部支署　総務班　主事

梅野  聡志 消防署　北部支署　警防班　主任

西山  涼 消防署　北部支署　警防班　主事

若松  慎一郎 消防署　北部支署　通信班　主事

阿比留  善仁 消防署　北部支署　予防班　参事

中村  弘志 消防署　北部支署　予防班　主事

武末  淳 消防署　北部支署　上対馬出張所　総務班　参事兼課長補佐

古里  将輝 消防署　北部支署　上対馬出張所　総務班　主事

宮原  真一郎 消防署　北部支署　上対馬出張所　警防班　副参事

一宮  智哉 消防署　北部支署　上対馬出張所　警防班　主事

扇  祥喜 消防署　北部支署　上対馬出張所　予防班　主任

財部  好男 消防署　北部支署　上対馬出張所　予防班　主事

俵  輝孝 市民生活部　部長

小島  和美 建設部　部長

佐伯  正 中対馬振興部　部長

松本  絹代 市民生活部　市民課　課長兼豆酘窓口センター所長
兼佐須窓口センター所長

田中  紀幸 会計課　豊玉分室　室長

村瀬  直枝 福祉保険部　こども未来課　佐賀保育所　参事

梅野  美酉 教育委員会事務局　豊玉地区生涯学習センター　副参事
兼豊玉地区公民館副参事

糸瀬  一生 消防本部　次長

多田  俊春 消防署　美津島出張所　警防班　参事

荒木  静也 健康づくり推進部　部長

三原  真弓 健康づくり推進部　北地区保健センター　所長

佐護  篤哉 健康づくり推進部　いきいき健康課　豊玉診療所
参事兼課長補佐

小島  清香 上対馬振興部　地域振興課　参事兼課長補佐

永留  秀敏 教育委員会事務局　生涯学習課　参事兼課長補佐
兼峰地区公民館参事兼課長補佐

島居  千幸 教育委員会事務局　北地区教育事務所　副参事
兼上対馬地区生涯学習センター副参事兼上対馬地区公民館副参事

浅利  千里 健康づくり推進部　北地区保健センター　主任保健師

畑島  尚杜 市民生活部　美津島行政サービスセンター　主事

新庄  裕哉 消防署　豆酘分遣所　予防班　主事

令和2年3月31日付

氏　　　名 旧　　配　　置

退職（割愛）

退職（再任用任期満了）

退職（併任解除）

退職（依願）

退職（定年）

2020. 4 11

新人紹介 藤原 央
ふじわら　あきら

しまづくり推進部　しまの力創生課

新

豊
か
な
自
然
に
魅
か
れ
、大
阪
か
ら
移
住
し

て
き
ま
し
た
。島
の
自
然
や
文
化
を
活
か
し

た
島
づ
く
り
に
携
っ
て
い
き
た
い
で
す
。

金谷 光樹
か な や    こ う き

観光交流商工部　観光商工課

新

学
ん
で
き
た
語
学
を
生
か
し
て
、市
民
の

方
々
や
外
国
人
観
光
客
等
の
サ
ポ
ー
ト
を
し

て
い
き
た
い
で
す
。
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松尾 拓也
ま つ お    た く や

市民生活部　市民課

新

島
外
か
ら
の
就
職
で
不
安
も
あ
り
ま
す
が
、

市
職
員
と
し
て
市
民
に
寄
り
添
い
な
が
ら
仕

事
を
全
う
し
て
い
き
ま
す
。

瀨川 悠希
せ が わ    ゆ う き

市民生活部　税務課

新

最
初
は
、慣
れ
な
い
こ
と
だ
ら
け
だ
と
思
い

ま
す
が
、頑
張
り
ま
す
。よ
ろ
し
く
お
願
い
し

ま
す
。

新庄 莉歩
しんしょう   り　ほ

市民生活部　税務課

新

常
に
勉
強
す
る
姿
勢
で
何
事
に
も
好
奇
心
を

持
ち
、全
力
で
頑
張
り
ま
す
。

増田 楓
ま す だ　    かえで

市民生活部　美津島行政サービスセンター

新

対
馬
市
民
全
体
の
た
め
に
自
分
の
職
務
を
全

う
し
、よ
り
よ
い
環
境
作
り
に
努
め
て
い
き

ま
す
。

德﨑 幸大
とくざき　     さ ち お

福祉保険部　福祉課

新

北
九
州
市
か
ら
今
年
度
転
職
し
て
ま
い
り
ま

し
た
。早
く
対
馬
市
民
と
し
て
皆
様
と
馴
染

め
る
よ
う
に
頑
張
り
ま
す
。

井手 健太
い　で         け ん た

福祉保険部　こども未来課

新

対
馬
市
の
子
ど
も
の
未
来
の
た
め
、一
生
懸
命

に
頑
張
っ
て
い
き
ま
す
。ど
う
ぞ
よ
ろ
し
く
お

願
い
い
た
し
ま
す
。

中庭 美奈子
なかにわ        み   な   こ

福祉保険部　保険課

新

分
か
ら
な
い
こ
と
が
多
く
、不
安
も
あ
り
ま

す
が
、地
域
の
方
々
の
手
助
け
が
で
き
る
よ

う
、頑
張
り
た
い
と
思
い
ま
す
。よ
ろ
し
く
お

願
い
し
ま
す
。

下田 圭佑
し も だ        けいすけ

健康づくり推進部　地域包括ケア推進課

新

社
会
福
祉
士
と
し
て
配
属
さ
れ
ま
し
た
。安

心
で
き
る
生
活
の
た
め
、福
祉
の
ま
ち
づ
く

り
に
励
ん
で
ま
い
り
た
い
と
思
い
ま
す
。

小川 ひかり
お が わ 

健康づくり推進部　地域包括ケア推進課

新

対
馬
市
民
の
皆
様
が
、健
康
で
安
心
し
て
生

活
で
き
る
よ
う
お
手
伝
い
し
た
い
と
思
い

ま
す
。

以南 陽都
い な み    ひ さ と

農林水産部　農林・しいたけ課

新

対
馬
の
よ
り
良
い
発
展
の
た
め
に
全
力
で
頑

張
り
ま
す
の
で
よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
。

松﨑 凜華
まつざき   り ん か

中対馬振興部　住民生活課

新

生
ま
れ
育
っ
た
対
馬
で
働
け
る
こ
と
を
嬉
し

く
思
い
ま
す
。市
民
の
方
々
の
た
め
に
誠
意
を

も
っ
て
頑
張
り
ま
す
。

武末 健志
たけすえ   け ん し

水道局　水道課

新

一
か
ら
覚
え
る
こ
と
も
多
く
あ
り
ま
す
が
、

先
輩
方
に
ご
指
導
頂
き
な
が
ら
、皆
様
の
お

役
に
立
て
る
よ
う
精
一
杯
頑
張
り
ま
す
。

武田 柊馬
た け だ   しゅうま

教育委員会事務局　文化財課

新

市
職
員
と
し
て
変
化
に
対
応
で
き
る
柔
軟
な

人
物
と
な
り
今
後
、対
馬
の
発
展
の
た
め
粉

骨
砕
身
頑
張
り
た
い
と
思
い
ま
す
。

中尾 真由
な か お    ま　ゆ

消防本部　総務課付

新

日
々
努
力
し
、市
民
の
皆
様
に
信
頼
さ
れ
親

し
ま
れ
る
消
防
士
を
目
指
し
て
頑
張
り
ま
す
。

畑島 知佳
はたしま    ち　か

消防本部　総務課付

新

生
ま
れ
育
っ
た
対
馬
で
働
く
こ
と
に
な
り
、

と
て
も
嬉
し
く
思
い
ま
す
。対
馬
の
た
め
に

少
し
で
も
役
に
立
て
る
消
防
士
に
な
れ
る
よ

う
に
頑
張
り
ま
す
。

阿比留 陸斗
あ　び　る    り く と

消防本部　総務課付

新

対
馬
市
職
員
と
し
て
、市
民
の
方
々
が
安
心

し
て
過
ご
せ
る
よ
う
に
、日
々
の
訓
練
に
励

み
、対
馬
に
貢
献
で
き
る
よ
う
努
め
て
い
き

ま
す
。
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よりあい処つしま
福岡市博多区築港本町１－１
☎092（292）9009
1F　物販コーナー　　　10:00～18:00
2F　食事処　ランチ　　11:30～14:00（O.S 13:30）
　　　　　　 ディナー　17:00～22:00（O.S 21:30）

3F　対馬市福岡事務所　
　　 ☎092（292）7030

○福岡市営地下鉄空港線　中洲川端駅から徒歩13分
○西鉄バス　博多駅発博多埠頭行き　石城町下車　徒歩１分
○ベイサイドプレイス博多から徒歩10分

「よりあい処つしま」がリニューアルオープンしました
　福岡市で展開している対馬市のアンテナショップ「よりあい処つしま」が、4月13日に「福岡市博多区
築港本町（福岡サンパレス近隣）」にリニューアルオープンしました。
　新店舗では、対馬の特産品を更に充実させた物販コーナーを1階に、旧店舗でも好評だった食事処は2階
に設けて、これまで以上に多くの方々に親しまれる場として“対馬の魅力”を発信します。なお、詳しい店
舗情報は、広報つしま5月号で紹介します。

問い合わせ　 観光商工課　☎0920（53）6111

福岡国際
センター●

ベイサイド
プレイス博多
　　　　● 博多港

大
博
通
り

ベ
イ
サ
イ
ド
通
り

那の津通り

交通アクセス

福岡
サンパレス●

福岡国際
会議場●

お知らせ

市役所インフォメーション

根津 泉
ね　づ　いずみ

健康づくり推進部　南福祉保健センター

今
ま
で
ケ
ア
マ
ネ
ー
ジ
ャ
ー
と
し
て
育
て
て

下
さ
っ
た
全
て
の
出
会
い
に
感
謝
し
、今
後

も
幅
広
く
地
域
の
方
々
と
つ
な
が
り
を
求
め
、

成
長
で
き
る
よ
う
努
め
た
い
と
思
い
ま
す
。

大浦 信之
おおうら   のぶゆき

教育委員会事務局　学校教育課

対
馬
市
の
教
育
の
充
実
に
向
け
て
、精
一
杯

頑
張
り
ま
す
。よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
。

阿比留 喜盛
あ　び　る    よしもり

教育委員会事務局　学校教育課

新
し
い
仕
事
に
早
く
慣
れ
て
対
馬
市
の
子
ど

も
た
ち
の
た
め
に
精
一
杯
頑
張
り
た
い
と
思

い
ま
す
。

藤川 香世
ふじかわ    か　よ

教育委員会事務局　学校教育課

ふ
る
さ
と
の
役
に
立
て
る
よ
う
全
力
で
頑
張

り
ま
す
。よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
。

神宮 啓
しんぐう  ひろし

消防本部　総務課付

新

市
民
の
方
々
に
安
心
安
全
な
生
活
を
し
て
い

た
だ
く
た
め
に
、日
々
の
訓
練
に
一
生
懸
命
取

り
組
み
立
派
な
消
防
士
を
目
指
し
ま
す
。

橘 啓人
たちばな  けいと 

消防本部　総務課付

新

消
防
士
と
し
て
の
自
覚
を
持
つ
と
と
も
に
自

分
に
厳
し
く
甘
え
る
こ
と
な
く
、淡
々
と
職

務
を
遂
行
し
て
対
馬
に
貢
献
で
き
る
よ
う
に

頑
張
り
ま
す
。

西尾 公佑
に し お   こうすけ

消防本部　総務課付

新

常
に
向
上
心
を
持
ち
、思
い
や
り
を
大
事
に

し
、信
頼
・
尊
敬
さ
れ
る
消
防
士
に
な
り
ま
す
。

対馬市社会福祉協議会から出向浅海中学校から着任仁田中学校から着任

鶏鳴小学校から着任



令和2年度「予防接種」の日程をご確認ください

対　馬　病　院

上 対 馬 病 院

豊 玉 診 療 所

（54）7111

（58）8080

（86）4331

電話番号実 施 場 所

毎週火曜日

毎週火曜日　※要予約

第1・3・5金曜日　※要予約

実 　 施 　 日

【ヒブ、肺炎球菌、B型肝炎、BCG、麻しん・風しん】

雞　　知

比 田 勝

仁　　位

13：30～15：30

13：00～16：00

13：30～14：00

受付時間

対　馬　病　院

豊 玉 診 療 所

（54）7111

（58）8080

電話番号実 施 場 所

毎週火曜日

第1・3・5金曜日　※要予約

実 　 施 　 日

【4種混合】

雞　　知

仁　　位

13：30～15：30

13：00～16：00

佐 須 奈 診 療 所 （84）2007毎週水曜日・金曜日　※要予約佐 須 奈 15：00～17：00

上 対 馬 病 院 （86）4331毎週火曜日　※要予約比 田 勝 13：30～14：00

受付時間

対　馬　病　院

豊 玉 診 療 所

（54）7111

（58）8080

電話番号実 施 場 所

毎週火曜日

第1・3・5金曜日　※要予約

実 　 施 　 日

【水痘・日本脳炎】

雞　　知

仁　　位

13：30～15：30

13：00～16：00

仁 田 診 療 所 （85）0089月～金曜日　※要予約仁 　 田 随　　時　 

上 対 馬 病 院 （86）4331毎週火曜日　※要予約比 田 勝 13：30～14：00

受付時間

佐 須 奈 診 療 所 （84）2007毎週水曜日・金曜日　※要予約佐 須 奈 15：00～17：00

問い合わせ　いきいき健康課　☎0920（52）4888

※保険料は、2年ごとに見直されます。

※均等割額軽減の判定金額は、同一世帯の被保険者と世帯主の前年の総所得金額等の合計額で判定します。また、総所

得金額等とは、年金所得、給与所得、事業所得などの所得及び退職所得以外の分離所得の合計額をいいます。

令和2・3年度の「後期高齢者医療保険料」「賦課限度額」「均等割額軽減」の
基準額が変わります

令和2年度の年間保険料は、令和元年中の所得状況等に基づいて7月に決定し、お知らせします。

年間保険料
（限度額64万円）

均等割額
47,200円

所得割額
（前年中の総所得金額等－基礎控除額33万円）

×8.98％（所得割率）
= +

問い合わせ　保険課　☎0920（58）1579　後期高齢者医療広域連合　☎095（816）3930

令和2・3年度 平成30年度・令和元年度

保険料
（年額）

所得割率 8.98％ 8.67％

均等割額 47,200円 45,800円

賦課限度額（年額） 64万円 62万円

均等割
額軽減

5割軽減

2割軽減

33万円＋（28万5千円×被保険者数）以下 33万円＋（28万円×被保険者数）以下

33万円＋（52万円×被保険者数）以下 33万円＋（51万円×被保険者数）以下
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献血にご協力ください　～届けようあなたの気持ち～

　献血をしたことがある人

は、前回の献血から、男性

は12週間後、女性は16週

間後に献血が可能になりま

す。お持ちの献血カードに

前回献血日、次回献血可能

日が記載されていますので、

ご確認ください。

　次回の献血車巡回は11

月です。

場　　　　　所 献血受付時間実施日 地　区

8：30～11：30
13：00～15：30

8：30～11：00
12：30～16：00

8：30～11：30

13：30～16：30

対馬市役所厳原庁舎

ショッピングセンターPAL21

8：30～11：00
12：30～16：00

厳　原

5月13日（水）

5月12日（火）

5月14日（木）

5月15日（金）

5月19日（火）

厳　原

厳　原

厳　原

美津島

8：30～11：00

13：00～15：30

上県行政サービスセンター

対馬市役所上対馬庁舎

上　県

上対馬

9：00～10：30

12：30～16：00

峰地区公民館

仁位生活館

　峰

豊　玉

9：00～11：30

13：30～16：00

美津島行政サービスセンター

長崎県対馬病院
美津島

長崎県対馬振興局

対馬市役所厳原庁舎

陸上自衛隊対馬駐屯地

5月20日（水）

5月21日（木）

《農業委員》

問い合わせ　　農業委員会　☎0920（83）0302

　農業委員および農地利用最適化推進委員の任期は、令和5年2月28日までの3年間です。

「農業委員」「農地利用最適化推進委員」の体制が新しくなりました

《農地利用最適化推進委員》

職　名 氏　　　名 地 区 名 職　名 氏　　　名 地 区 名

会　　長

職務代理

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

農業委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

推進委員

畑　島　孝　吉

岡　村　高　史

永　留　正　司

桐　谷　善　明

太　田　深　雪

阿比留　なみ惠

杉　原　　　要

波　田　裕一郎

初　村　重　政

春日亀　　　優

小　宮　一人司

戸　田　耕　助

松　村　英　二

春日亀　智惠子

永　尾　佐登志

庄　司　幹　雄

永　瀬　秀　利

西　山　義　典

佐　伯　　　豊

佐　伯　武　久

齋　藤　秀　文

永　留　靜　夫

日　高　安　実

阿比留　輝　夫

小　宮　正　至

小　宮　貞　司

糸　瀬　光　信

宮　原　安　典

上対馬町

美津島町

峰　　町

厳 原 町

厳 原 町

豊 玉 町

厳 原 町

豊 玉 町

厳 原 町

上 県 町

上 県 町

厳 原 町

美津島町

上 県 町

厳 原 町

厳 原 町

厳 原 町

美津島町

美津島町

豊 玉 町

豊 玉 町

峰　　町

峰　　町

上 県 町

上 県 町

上 県 町

上対馬町

上対馬町

問い合わせ　いきいき健康課　☎0920（52）4888
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「緑の募金」にご協力ください

3月1日から5月31日は緑の募金活動期間です。
募金で寄せられた寄付金は、森林づくりや
緑とのふれあいをすすめる様々な活動に活
かされています。昨年お寄せいただいた募
金は、以下の活動に活用されました。

○公共用地等への植樹（峰町狩尾地区）
○地域の巨木・古木の保護（上対馬町豊地区）
○厳原町金田緑の少年団の活動　など

　地区や学校で緑化事業を行いたい場合は、下記
までご相談ください。
問い合わせ　農林・しいたけ課
　　　　　☎0920（53）6111

軽自動車税の納税通知書が「はがき版」に
なります
 
　令和2年度から軽自動
車税を納付される方の納
税通知書を「はがき版」
に変更します。車両１台
につき1枚送付しますの
で、所有または使用され
る台数と納税通知書（5
月上旬発送予定）の枚数
が一致しているかご確認
ください。
　なお、口座振替で納付
される方も同様に「はがき
版」で送付します。
問い合わせ　税務課
　　　　　　☎0920（53）6111

12か月（ 6か月）

12か月 ※変更なし

12か月 ※変更なし

12か月（ 6か月）

12か月（ 6か月）

24か月（12か月）

36か月（24か月）

令和2年4月から

要支援⇔要支援

要介護⇔要介護

要介護⇒要支援

要支援⇒要介護

更新申請

区

分

変

更

新規申請

前回要介護4以上
で今回更新時も
要介護4以上

お知らせ

介護保険料の算定方法（仮算定と本算定）を
ご存知ですか？

　介護保険は、国や県、市が負担する「公金（税
金）」と65歳以上の皆さん一人ひとりが納める
「介護保険料」（40歳以上の方は、介護保険料相
当分）を財源として運営しています。徴収方法は
以下のとおりで、それぞれ算定方法も違います。

 特別徴収（年金天引き）
4月・6月・8月の保険料は、同年2月と同
額を仮徴収額（仮算定）として引き続き特別
徴収いたします。なお、市民税確定後、年間
保険料額を決定（本算定）し、7月中旬に
「介護保険料納入決定通知書」を送付いたし
ます。

 普通徴収（納付書・口座振替）
市民税確定後、年間保険料額を決定（本算
定）し、7月中旬に「介護保険料納入決定通
知書」を送付いたします。

問い合わせ　保険課　☎0920（58）1118

介護認定の有効期間が変わります

　介護認定の有効期間を令和2年4月以降の認定
から変更します。有効期間内で状態の変化により
介護サービス量の変更を希望する場合は、いつで
も区分変更申請ができます。

※（　　）内は、変更前

問い合わせ　保険課　☎0920（58）1118

東京2020オリンピック聖火リレーは延期し
ます

　新型コロナウイルスの世界的な感染拡大の影響
による東京オリンピックの延期に伴い、５月９日
（土）に開催を予定していた聖火リレーも延期し
ます。
　なお、新しい日程等の詳細につきましては、改
めてお知らせいたします。

問い合わせ　生涯学習課　☎0920（88）2004

令和元年度まで

令和2年度から
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募　　集

令和2年度 地域産業雇用創出チャレンジ支援
事業補助金

　市内における地場産業の振興に資する雇用拡充
を図ることを目的として、雇用増を伴う事業拡大や
事業を承継する取り組みに対する支援を行います。
提出書類　事業申請書、事業計画書、収支予算書

および見積書等の必要書類
※公募要領および提出書類等は対馬市ホ

　ームページから確認できます。

※事業内容に関するご相談や書類の作成・

　応募方法等に関するご相談は随時受け

　付けています。

提出期限　5月29日（金）17:00
問い合わせ　しまの力創生課　☎ 0920（53）6111
（申請先）　

対馬市「わがまち元気創出」支援事業
を活用してみませんか？

補 助 額　認 可 事 業：上限  50万円
　　　　　市民特認事業：上限100万円
対　　象　地区や市民団体等が地域の課題を考え、

その解決に向けて取り組む事業
審　　査　審査会等で交付の

適否および補助額
を決定します。

申請期限　5月22日（金）17：00
そ の 他　実施内容および応募方法等の詳細は対

馬市ホームページをご覧いただくか、
下記までご連絡ください。

問い合わせ　しまの力創生課　☎0920（53）6111
（申請先）

生ごみ処理器の購入には補助制度をご利用く
ださい

補助金額　○容器式：購入金額の2分の1以内、
（1個につき限度額3,000円：2個
　まで）
○電気式：購入金額の3分の1以内
（限度額20,000円）

対象経費　生ごみ処理器の購入費
対　　象　対馬市に住所を有し、市税等の滞納が

なく、家庭用として自ら使用する方で、
過去2年度以内に本補助金を受けた方
が同一世帯にいない方

申請方法　環境政策課、各振興部、各行政サービスセ
ンターのいずれかに申請書を提出（市
役所各担当窓口に設置）してください。

申請期間　通年で受け付けています。
問い合わせ　環境政策課　☎ 0920（53）6111｠
（申請先）

緑のカーテンを設置してみませんか？

　緑のカーテンとは、
つる性の植物を窓の
外に張ったネットな
どに絡ませて覆った
もので、日差しをさ
えぎり、室内温度の
上昇を和らげるなど
の効果がある夏場の
省エネ対策です。そ
の設置にかかる費用
を補助金として交付
しています。
補助金額　対象経費の2分の1（限度額3,000

円）（年度内1世帯につき1回）
対象経費　令和2年4月1日以降に購入した、つ

る性植物の苗、種、土、プランター、
ネット、支柱の経費

対　　象　対馬市内に住所を有し、市税等の滞納
がなく、市内にある住宅に緑のカーテ
ンを設置する方

申請方法　環境政策課、各振興部、各行政サービス
センターのいずれかに申請書を提出（市
役所各担当窓口に設置）してください。

申請期限　9月30日（水）17:00｠
問い合わせ　環境政策課　☎0920（53）6111
（申請先）

都市計画道路横町線の事業計画が変更されました

　平成24年5月11日付けで事業認可を受けまし
た都市計画道路横町線の事業計画を令和2年3月
13日付けで事業施行期間を変更し、令和2年3月
23日付けで告示していますのでお知らせします。
　この事業に関する関係図書は、建設課に用意し
ています。

　変更前事業施行完了予定　令和2年3月31日
　　　　　　　　　　

➡

　変更後事業施行完了予定　令和4年3月31日

問い合わせ　建設課　☎0920（53）6111
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文化財課
☎0920（54）2341対馬歴史人物伝

十
三
之
巻

「名副代官」と呼ばれた

 ～郷土をつくった人々～ わがまち再発
見

賀島 兵介 （1645‐1697年）

　江戸時代、現在の佐賀県鳥栖市・基山町に「田代領」と呼
ばれた対馬藩の飛び地がありました。この田代で名副代官と
呼ばれたのが「賀島兵介」です。兵介は30歳の時に田代に
赴任しました。当時の田代領は、不作が続き領民は重い年貢
に苦しんでいました。兵介は、例え不作であったとしても
『年貢率を下げることなく領民の生活を再建させる』という
難題に取り組むこととなりました。
　兵介は、新たに水路等を整備して農業生産力を向上させる
一方で、農民たちには、年貢を負担した後でも生活に困るこ
とがないよう、質素倹約を徹底的に実践させました。兵介自身、率先して倹約に取り組んでおり、そ
の姿勢が領民たちの信頼を集め、本来3年任期だった副代官を11年もの間、務めることとなりました。
　対馬に戻ると、藩の監査役である大目付に抜擢されますが、田代領民とともに苦労を重ねてきた兵
介は、藩上層部の浪費を厳しく批判する提言を行います。結果的に藩主の怒りに触れ、流罪となって
しまいますが、その清廉潔白な姿勢は、後輩である陶山訥庵らに大きな影響を与えることとなりました。

あんにょん！韓国語 問い合わせ／文化交流・自然共生課　☎0920（53）6111
　　　　　　上対馬振興部地域振興課　☎0920（86）3111
　　　　　　

＜褒め言葉編＞

　韓国では「称賛はクジラも踊らせる（豚もおだてりゃ木に登る）」ということわざがあります。誰かに
褒められると、自信も付くし、もっと頑張れるという気持ちになりますよね。また、褒め言葉をかけるこ
とで、その場の雰囲気や空気を和ませる効果もありますね。皆さんも周りの人にこんな言葉をかけてみて
はいかがですか。

チャレッソヨ

잘했어요

チャルデンネヨ

잘 됐네요

デダネヨ

대단해요

フルリュンヘヨ

훌륭해요

モッチョヨ

멋져요

チャルオウルリョヨ

잘 어울려요

チェゴエヨ

최고예요

チャランスロウォヨ

자랑스러워요

よくできました うまくいきましたね すごいです 立派です

素敵です とてもお似合いですね 最高です 誇りに思います

このコーナーでは毎月、生活に使える韓国語のフレーズをテーマに
沿って紹介します。

対馬市国際交流員

李　賢朱
イ・ヒョンジュ

次回は、朝鮮貿易制度を確立した「宗貞盛」を紹介します。

賀島兵介肖像（賀島家所蔵）

と す し き や ま ち ょ う

し っ そ け ん や く

お お め つ け

せいれんけっぱく す や ま と つ あ ん

そ う さ だ も り

た し ろ り ょ う

か 　 し ま 　 ひ ょ う す け

め い ふ く だ い か ん
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けあい通信すた
Vol.30 問い合わせ　対馬市社会福祉協議会　☎0920（58）1432

　　　　　対馬市地域包括ケア推進課　☎0920（53）6111

 ～
私
た

ち「
島お
こし協働隊」で

す
!!～

島おこし協働隊 活動レポート番外編

問い合わせ　しまの力創生課　☎0920（53）6111 対馬市島おこし協働隊・外部集落支援員facebookページ↑

　今月は、対馬市内で生活支援・介護予防サービスの体制整備を進める「協議体」の取り組みについて紹介し
ます。
　協議体とは、生活支援コーディネーターと共に各地で助け合いの取り組みを広げるために活動する組織で、
昨年度は「移動・交通手段の確保」を重点テーマに掲げ協議を進めてきました。
　高齢化の進展や地域の過疎化が進む中で「生活の足」の確保、特に高齢者の移動手段の確保は、免許返納が
推進される中では喫緊の課題となっています。バスやタクシーの運行業者はあるものの、乗り継ぎの大変さや
運行時間帯の不便さ、バス停までが遠いことやタクシーであれば料金負担が大きくなるなどの声があり、各町
に設置する協議体でどのような活動を進めれば、住民の困りごとが解消されるかなどの協議を進めました。
　地域によってニーズの違いもあることから、統一した取り組みを進めるのではなく、業者の圧迫をせずにそ
れぞれの地域にあった形で「住民主体でできることは何か」を考えながら今後も継続して検討していきます。
　すぐに解決できる問題ではありませんが「住み慣れた地域で安心して暮らせるしまづくり」を目指し、住民
の皆さんと一緒に考えていけたらと思いますので、引き続きご協力の程よろしくお願いします。

2020. 4 19

お が わ 　 　 か お り

　私は峰町出身で対馬で育ち
ました。産まれ育った場所に
また戻って来られたので、こ
の島のために自分の力を発揮
して島おこしに取り組めるよ
うに頑張ります。

ミッション：コミュニティ支援担当（中部担当）
所　　　属：しまづくり推進部　しまの力創生課
　　　　　 （勤務は中対馬振興部地域振興課）

や ま だ   ゆ   み

　対馬の美しい自然と、人々の
丁寧な暮らしに魅了されました。
対馬の魅力を多くの人に知って
もらえるよう励みます。

ミッション：コミュニティ支援担当（南部担当）
所　　　属：しまづくり推進部　しまの力創生課

山田 優美「埼玉県から着任（Iターン）」

た か だ 　 よ う

　大学で学んできた生態学や
環境保全の知識・経験を活か
し、対馬の自然資源の持続的
な利用の実現や自然の魅力の
再発見・発信に取り組みます。

ミッション：学生研究員
所　　　属：しまづくり推進部　しまの力創生課

高田 陽「東京都から着任（Iターン）」

4月1日
新しく着任した隊員を
紹介します

小川 香織「徳島県から着任（Uターン）」



問い合わせ　日本年金機構長崎北年金事務所　
　　　　　　　☎095（861）1354

年 金 コ ー ナ ー
国民年金保険料学生納付特例制度のご案内
　国民年金は、20歳以上であれば、学生も加入しなければいけません。
 しかし、学生の方は一般的に所得が少ないため、本人の所得が一定額
以下の場合、国民年金保険料の納付が猶予される「学生納付特例制
度」があります。
　対象は、学校教育法に規定する大学（大学院）、短期大学、高等学
校、高等専門学校、専修学校および各種学校（修業年限1年以上であ
る課程）に在学する学生等で、ご本人の前年所得が次の計算式で計算
した金額以下であることが条件です。

　【所得の目安】118万円＋{扶養親族等の数×38万円}

　学生納付特例制度の申請を希望される方は「在学証明書」または
「学生証の写し」をご準備のうえ、年金事務所またはお近くの市役所
年金担当窓口にてお手続きください。

○と　き　5月20日（水） 13：30～17：00

　ところ　美津島行政サービスセンター別館会議室

○と　き　5月21日（木）   9：00～16：00

　ところ　市役所厳原庁舎別館会議室

長崎北年金事務所の出張年金相談
★年金相談は予約制です。相談時間
枠には限りがありますので、ご希
望に添えない場合もございます。
★予約受付期限　5月15日（金）
★予約先　☎095（861）1387

問い合わせ
対馬市消費生活相談所　☎0920（52）8322
長崎県消費生活センター　☎095（824）0999対馬市消費生活相談所だより

要チェック！ 消費者トラブルに巻き込まれる前に

【消費者へのアドバイス】○○市には、コロナ対策室はありません。また、電話で銀

行口座番号等を聞くこともありません。急な電話や訪問があっても、対応しないよう
にしてください。対応して個人情報等を伝えてしまうと、後日、不必要な契約をさせ
られたり、詐欺の被害に遭う可能性があります。

　新型コロナウイルスの感染拡大に関連した相談が、全国の消費生活センター等に寄せられています。
『市役所職員を名乗った不審な電話がかかってきた』『行政からの委託で消毒に行くという電話がかか
ってきた』などの不審な電話はすぐに切りましょう。困った時は、対馬市消費生活相談所にご相談くだ
さい。

【相談事例】本日、家に電話があり「○○市コロナ対策室です。この度は、コロナ感

染のことで、大変ご心配をおかけしています。○○市では、このような皆様に助成金

の給付を行います。お子様1人当たり3万円です。銀行口座に振り込みますので、口
座番号を教えてください。」と言われた。

長崎県内で「新型コロナで助成金」という不審電話が発生！！
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税務課

27日（月）・28日（火）・30日（木）
各振興部・行政サービスセンター
28日（火）・30日（木）

税務課夜間窓口
問い合わせ
税務課　☎0920（53）6111

4
月

方丈 貴恵/著

つしま図書館
☎0920（52）3900

　リミットは土砂崩れ
が全てを飲み込むまで
の4日間。妻の命を救
うため過去に行き、主
人公・加茂は一族の呪
いと惨殺事件の謎に挑
む。

　4000個のお弁当作り
から生まれた、ラクに作
る法則とレシピを大公
開！この春からのお弁当
作りを応援してくれるヒ
ントがいっぱいです。

樫崎 茜/著

　ふたりでなら、見え
ない壁だって登りきれ
る。中学生のあかりと、
同い年で視覚障がいを
持つ昴。パラクライミ
ングを通して、二人が
共に成長する、胸が熱
くなる物語。

エミール・シャズラン、
ガエル・スパール/著

中山 亜弓/訳
　パパが一家にふたり
いたら、変？男どうし
で夫婦になるなんて、
おかしいの？「家族っ
て何だろう」そんな問
いに答えてくれる、と
ある一家の物語。

日 月 火 水 木 金 土
5月の休館日 休館日

7
14
21
28

1
8
15
22
29

2
9
16
23
30

6
13
20
27

3
10
17
24
31

4
11
18
25

5
12
19
26

一
般
書

児
童
書

　新型コロナウイルス感染予防策として、3月25日から当面の間、利用
できるサービスを図書の貸出・返却のみとしています。新聞の閲覧やイ
ンターネット、ＤＶＤ視聴、イス・畳スペースは利用できませんので、
ご理解とご協力をお願いします。

長谷川 りえ/著

時空旅行者の砂時計 ラク弁当レシピの法則 星くずクライミング ふたりのパパとヴィオレット

新刊 新刊 新刊 新刊

夜間窓口は、毎月末の
3日間を予定しています。

（各振興部・行政サービスセンターでは
  2日間を予定）

午後8時まで開いています

比田勝～博多航路の混乗便は、
5月6日まで運休します。

　新型コロナウイルス感染防止策のため
運休いたしますが、5月7日以降につきま
しても運航は未定のため予約の受け付け
は行っていません。運航再開が決定しま
したら改めてお知らせします。
　大変ご迷惑をおかけいたしますが、ご
理解くださいますようお願いいたします。
　なお、運航に関するお問い合わせは、
下記までお願いします。

　　　　 　－ 問い合わせ －

JR九州高速船（株）☎092（281）2361

対馬市政策企画課　☎0920（53）6111

2020. 4 21



22 広報つしま

第3次対馬市男女共同参画計画（平成29年度～5年間）キャッチコピー

○相手との違いを「認めあい」
○苦労や痛みを　「分かちあい」

○それぞれの個性を「活かしあい」
○それぞれの思いを「語りあい」
対馬市男女共同参画推進懇話会

愛（あい）でつくろう！
みんなが輝く対馬
愛（あい）でつくろう！
みんなが輝く対馬
愛（あい）でつくろう！
みんなが輝く対馬

交通安全協会へのご理解・ご協力を！
　交通安全協会は、地域から交通事故をなくし、
明るい社会を作り上げるために組織された団体で
す。毎年、入学児童にランドセルカバー及び反射材
を、幼稚園児や保育児には、信号ワッペンを贈呈
するとともに、通学時の街頭指導など
交通事故防止の活動を行っています。

対馬南地区交通安全協会　☎0920（52）5541
対馬北地区交通安全協会　☎0920（84）2905

問い合わせ

運転免許証取得者の
任意のご加入をお願
いします。

じょうほうぼっくす

お知らせ

ハローワークが再就職のお手伝い！！

●と　　き　5月8日（金）10：30～15：30

●と こ ろ　上県行政サービスセンター

　雇用保険受給中の方は、求職活動実績にカウ
ントできます！！

●問い合わせ（予約先）
　ハローワークつしま　職業紹介部門
　☎0920（52）8609

ハローワーク in 上対馬 相談無料・要予約

相談会

耳の後ろに

白い
斑点があります。

皆さんからの目撃情報をもとに、ツシマヤマネコの
交通事故対策に取り組んでいます。

●申告書提出後に、税務署から納付書の送付や納税通知書等のお知らせはありませんので、ご注意ください。

●問い合わせ　厳原税務署　☎0920（52）0645　※自動音声案内に従って「２」をプッシュまたはダイヤルしてください。

　申告所得税、贈与税および消費税（個人事業者）の申告期限・納付期限については、新型コロナウィル
ス感染症の拡大防止の観点から、令和２年４月16日（木）まで延長しています。これに伴い、申告所得税
および消費税（個人事業者）の振替納税をご利用されている方の振替日についても、延長することといた
しました。

「申告所得税」 「贈与税」および「個人事業者の消費税」の振替納税の振替日を延長しました

税　　　　目 申告・納付期限 振替納税の振替日

申 告 所 得 税 及 び
復 興 特 別 所 得 税 令和2年5月15日（金）

消費税及び地方消費税
（ 個 人 事 業 者 ） 令和2年4月16日（木） 令和2年5月19日（火）

贈 与 税 振替利用できません
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佐須学校給食共同調理場　☎0920（56）0707問い合わせ

学校給食からこんにちは！！   毎月19日は、
食育・地産地消の日

Vol.12

～福岡で活躍する対馬ゆかりの方々を紹介します～
わたし、対馬応援隊です！

材料（４人分）目安 作り方

メニュー　シカ肉の和風チャプチェ

① シカ肉に酒・生姜・にんにくで下
味をつける。

② ごぼう・人参はせん切り、長ねぎ
は斜め切り、玉ねぎは薄切り、し
めじは石付きを落とし、にらは3㎝
ほどの長さに切る。春雨は少しか
ために茹でておく。

③ フライパンにごま油を熱し、シカ
肉を炒める。

④ シカ肉の色が変わってきたら、ご
ぼう・人参・長ねぎ・玉ねぎ・し
めじ・茹でた春雨を入れて炒める。

⑤ 全体に火が通ったら、もやし・に
らを加えて炒める。

⑥ 調味料で味を整え、最後にいりご
まを加える。

1人分の栄養価

エネルギー・・・
たんぱく質・・・・・
カルシウム・・・・・
鉄・・・・・・・・・・・

154 kcal
9.5ｇ
 33mg
1.4mg

　チャプチェは、日本でもおなじみの韓国
料理ですが、給食ではシカ肉を使いまし
た。野菜たっぷりで、食感も楽しむことが
できます。ぜひ作ってみてください！！

シカ肉・・・・・・・・・・
　酒・・・・・・・・・・
　おろし生姜・・・・・・・
　おろしにんにく・・・
ごぼう・・・・・・・・・・・・
人参・・・・・・・・・・・・・
長ねぎ・・・・・・・・・・・
玉ねぎ・・・・・・・・・・・
もやし・・・・・・・・・・・
しめじ・・・・・・・・・・・
にら・・・・・・・・・・・・・
春雨・・・・・・・・・・・・・
　　砂糖・・・・・・・
　　こいくちしょうゆ
　　オイスターソース
いりごま・・・・・・・・・・
ごま油・・・・・・・・・・・・

160ｇ
小さじ1

2ｇ
2ｇ
50ｇ
40ｇ
20ｇ
60ｇ
60ｇ
30ｇ
20ｇ
40ｇ

大さじ1
大さじ1
小さじ2
適量
適量
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豊田 三幸さん（49歳）

佐護中学校、上対馬高校卒業後、
福岡の飲食店に勤務。長年、飲食
関係の仕事に携わる。2015年、知
人の紹介で『よりあい処つしま』
に入店。料理長として勤務し現在
に至る。

福岡市在住  上県町佐護出身

故郷対馬への思い ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

　よりあい処つしまで働くようになって分かったことは、多くの人がまだ
まだ対馬のことを知らないこと。自分の生まれ育った故郷なのに・・・と、
それがとても悔しかったです。
　もっと対馬の素晴らしさ、歴史を伝えたいと思い、いろんな所から来て
くださるお客様へ、対馬のことを一生懸命話すようにしています。
　お店に来てくださる沢山のお客様へ対馬を語り続けること、それが自分
にできる対馬への恩返しだと思っています。

『よりあい処つしま』リニューアルオープン ● ● ● ● ● ● ● ● ●

　博多駅前から築港本町へと場所を
移し新しくオープンします。
　対馬の魅力の発信拠点となれるよ
う、これまで以上にスタッフ一同協
力し、頑張っていきたいと思います。
　私の出身地 佐護では「来んね」
「いらっしゃい」の意味で『あたん
せね～』という言葉を使います。新しいよりあい処つしまに多くの人が足
を運んでもらえるよう声を大にして言いたいです。今後とも、よりあい処
つしまをよろしくお願いします。
　皆さん、よりあい処つしまにあたんせね～！！！
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※太字は島外出張

（敬称略）

住　所 （ 年齢 ）氏　名 住　所 （ 年齢 ）氏　名

（83歳）

（97歳）

（77歳）

（70歳）

（82歳）

（87歳）

（82歳）

（89歳）

（94歳）

（78歳）

（85歳）

（78歳）

（85歳）

（94歳）

（93歳）

古　里　園田　兼子

比田勝　比田勝計枝

唐舟志　糸瀬大刀男

　琴　　小島　登壽

恵　古　白川カツ子

友　谷　平山　昭智

御　園　山口　清美

伊　奈　山本　一馬

志多留　家永　幸枝

三根下　永留　市喜

津　柳　早田　　助

木　坂　島居　義弘

志　越　今永　松子

仁　位　中島　愛子

仁　位　國分　光義

（64歳）

（89歳）

（68歳）

（87歳）

（72歳）

（99歳）

（68歳）

（74歳）

（69歳）

（82歳）

（87歳）

（88歳）

（89歳）

（93歳）

（86歳）

仁　位　舟橋　信枝

和　板　中島　武夫

横　浦　横瀨　勝之

千尋藻　築城　　篤

上の町第一　梅野　武一

中の町　藤　　八重

日の出　阿比留幸代

瀬原第２　播磨アヤ子

樽ヶ浜　神宮　幸雄

大　浜　山元　秀美

根　緒　武末　勘芳

洲　藻　俵　　　登

今　里　濱本　六枝

竹　敷　大山　芳子

大船越本町　黒岩　　榮

（94歳）

（87歳）

（92歳）

（86歳）

（94歳）

（69歳）

（79歳）

（83歳）

（38歳）

（82歳）

（90歳）

（67歳）

（84歳）
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令和2年第1回対馬市議会定例会

芳洲会

高規格救急車購入にかかる寄付者への
感謝状贈呈

農業委員会委嘱状交付式

対馬青年の家理事会

対馬市立浅海中学校閉校式

●5～18日

●7日

●9日

●11日

●12日

●22日

長崎県庁訪問　　　　　　　（長崎市）

明治大学学長表敬訪問　　　（東京都）

辞令交付式

●23日

●26日

●31日

市　全　体人口・世帯数

火災発生情報安全運転で、事故のない対馬を目指しましょう!!交通事故情報

本年（昨年比）発生件数

本年（昨年比）死 者 数

本年（昨年比）負傷者数

本年（昨年比）

その火事を
防ぐあなたに
金メダル

3（　　）

0（　　）

3（　　）

-5

0

-6

1（　　）

0（　　）

1（　　）

-1

-2

0

4（　　）

0（　　）

4（　　）

-6

-2

-6

2（　　）-2

南署管内 北署管内 市全体区　　分 発 生 件 数

数
字
で
み
る
対
馬
市
（
令
和
２
年
３
月
31
日
現
在
）

男

女

合　計

世 帯 数

出　生

転　出 死　亡

転　入

14,855 人

15,121 人

29,976 人

14,987 世帯

13 人

610 人 39 人

342 人

小船越　吉村　初子

日　吉　榮田　梅子

今屋敷　築城　信子

今屋敷　古藤　節子

久　田　谷村八重子

久　田　杉村福比己

豆酘中町　桟原　鈴枝

浅　藻　谷村　　稔

浅　藻　山瀬　正孝

小茂田　根乄　靜惠

椎　根　桐谷　　甫

椎　根　長瀬　義輝

上　槻　勝山　良助



５月の特別診療案内
特別診療のうち、長崎大学・国立病院長崎医療センター
等応援につきましては、飛行機の欠航や予定変更により
診療を中止・変更することがありますので、事前に
確認くださいますようお願いします。

長崎県対馬病院 ☎0920（54）7111

252020. 4

　対馬市社会福祉協議会では、法律に関する
相談会を開催しています。料金は無料です。
　お気軽にご利用ください。

※法律相談を希望される方は、必ず事前（前日の
　16：00まで）に予約をお願いします。

プライバシー・相談内容・秘密は
固く守られますので、安心して
ご相談ください。

無料法律相談日程のご案内

問い合わせ（予約先）

対馬市社会福祉協議会 ☎0920（58）1432

と　き ところ ／ 担  当

上県町地域福祉センター

（木） 法テラス対馬法律事務所

13：00～

16：00

対馬市総合福祉保健センター（美津島）

（木） 対馬ひまわり基金法律事務所

豊玉町福祉センター

（木）

5月  7日

5月14日

5月21日
法テラス対馬法律事務所

長崎県上対馬病院 ☎0920（86）4321
診 療 科 目 診 療 日

13・20・27

19

12・27

7・21

15

13

12・13

12・19・26

7・14・21・28

眼　　　　科

耳鼻咽喉科

整 形 外 科

泌 尿 器 科

循環器内科

神 経 内 科

精　神　科

小　児　科

産 婦 人 科

診 療 科 目 診 療 日診 療 科 目 診 療 日

☆予約制となります（受診歴がない希望の患者様は、総合外来を

　受診し相談ください）。

◎腫瘍外来の受付時間は13：00～15：00となっております。

（原三信病院）
☆ 泌 尿 器 科

（九州大学病院）
泌　尿　器　科

（福岡大学病院）
糖 尿 病 外 来

（九州大学病院）
☆　皮　膚　科

（長崎大学病院）
☆　皮　膚　科

（井口　創）
循　環　器　科

（大塚寛朗）
☆脳神経内科

（長崎大学病院）
☆脳神経内科

（永尾修二）
乳　腺　外　来

（長崎大学病院）
耳 鼻 咽 喉 科

（福岡大学病院）
耳 鼻 咽 喉 科

（九州大学病院）
眼　　　　　科

（長崎大学病院）
☆ 肝 臓 外 来

（長崎医療センター）
☆リウマチ外来

（大塚寛朗・八坂貴宏）

もの忘れ外来・相談
（家族のみでも可）

（山口圭祐）
循　環　器　科

19・20

20

11・18・25

13・20・27

7・8・21・22

20

12

7・14・21・28

15

29

15

20

7・13・14・20・21・27・28

18・19

7・14・21・28

13・20・27
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対馬市ホームページには
こちらからアクセス

お誕生日おめでとう・地域行事などの取材を募集しています。
●問い合わせ・応募先　広報業務受託業者「合資会社厳原印刷所　広報担当」まで
　　　　　　　　　　　〒817-0012  対馬市厳原町日吉301　☎0920（52）0665
　　　　　　　　　　　Mail  izuin21-r@apricot.ocn.ne. jp　

募  集

ご注意ください
●申し込み多数の場合は、先着順（初めての
方優先）とさせていただきます。あらかじ
めご了承ください。
●できるだけ頭や体（胸より上）が切れてい
ない写真をご用意ください。
●メッセージは50文字程度でお考えください。

朱真2歳のお誕生日
おめでとう　イヤ
イヤで困る時もある
けどよく食べよく
走りよく笑うそん
な朱真が大好き
です　
　  パパ ママより

5歳のお誕生日おめ
でとう！慎ちゃんの
笑顔にお父さんと
お母さんは元気を
もらっています
たくさん食べて大
きくなってね

1歳のお誕生日
  おめでとう！
悠陽の笑顔は
家族みんなの
癒し これから
もみんなのアイ
ドルでいてね

4/23生まれ（5歳）美津島町4/23生まれ（5歳）美津島町

いつも元気一杯！
明るく優しい
ひまちゃんで
いてね！
これからも
よろしくね

おおいし     せいしろうおおいし     せいしろう

せいちゃん1歳のお誕生日
おめでとう！いつもニコニ
コでよちよち歩きする姿
に癒されてるよ　これ
からもスクスク元気に
大きくなってね！生まれ
てきてくれて本当にあり
がとう　 とと、ママより

4歳おめでとう
いつも元気なゆ
うとが大好きだ
よ～ いよいよ
年少さん お
友達たくさんで
きるといいね

齊藤 朱真くん齊藤 朱真くん

さいとう    しゅうまさいとう    しゅうま

4/20生まれ（2歳）厳原町4/20生まれ（2歳）厳原町
大石 清史郎くん大石 清史郎くん

おおいし     せいしろうおおいし     せいしろう

4/3生まれ（1歳）上県町4/3生まれ（1歳）上県町
本石 悠陽くん本石 悠陽くん

もといし     はるひもといし     はるひ

4/22生まれ（1歳）厳原町4/22生まれ（1歳）厳原町

内山 優斗くん内山 優斗くん

うちやま     ゆうとうちやま     ゆうと

4/19生まれ（4歳）厳原町4/19生まれ（4歳）厳原町
野中 慎之介くん野中 慎之介くん

のなか      しんのすけのなか      しんのすけ

4/26生まれ（5歳） 厳原町4/26生まれ（5歳） 厳原町
小島 陽葵ちゃん小島 陽葵ちゃん

こじま   　ひまりこじま   　ひまり

4/23生まれ（5歳）美津島町4/23生まれ（5歳）美津島町

お誕生日おめでとうお誕生日おめでとう
今月お誕生日を迎える子どもたちを紹介します!!

掲載をご希望の方は、下記問い合わせ先へお誕生日の前月25日までにご応募ください。

 ４月  
生まれ

対馬⇄福岡航空路線におけるORCと
ANAとの共同運航に伴うお知らせ

「準国境離島島民割引カード」を
利用できる対象者が拡大されました

　対馬⇄福岡航空路線において、3月29日（日）から
全5便中2便がオリエンタルエアブリッジ（ORC）と
全日空（ANA）との共同運航になりました。これに伴
い、ゴールデンウィークや夏休み期間など帰省客が
多い時期に、島民割引が利用できないお客様にも全
体座席（74席）のうち、10～14％程度の数席を島
民割引運賃並みの料金で提供されます。また、21
歳以下の方に対しても、同様に一部の座席を、年間
を通して島民割引運賃並みの料金にて提供します。
　なお、運賃割引が適用される運航便は、以下の対
馬発着の１便および２便が対象となります。詳しく
は、オリエンタルエアブリッジのホームページ等で
ご確認願います。

【運賃割引が適用される運航便】
福岡 ⇒ 対馬 対馬 ⇒ 福岡

7：40発
9：50発

8：15着
10：25着

8：45発
13：10発

9：20着
13：45着

問い合わせ

➡
➡

➡
➡

オリエンタルエアブリッジ（株）
☎0570（064）380

問い合わせ
（予約先）

　対馬市外の学校や専修学校等に在学し、対馬市民
が扶養している学生は、19歳以上でも準国境離島
島民割引カードを発行できるようになりました。

　申請は、市民課、各振興部、各行政サービスセン
ターの窓口で手続きをしてください。なお、代理申
請の場合は、代理人の身分証明書が必要です。

提出書類

① 準国境離島島民割引カード発行申請書

② 在学証明書または学生証の写し

③ 対馬市民が扶養していることを証明する　
　 書類（保険証等）

④ 顔写真（縦：３センチ×横：2.4センチ）

政策企画課
☎0920（53）6111


